TKT-3200 TIETOKONETEKNIIKKA I
tentti 14.12.2010

OHJELMOITAVAA LASKINTA SAA KAYTTAA

1. Selitd lyhyesti seuraavat termit ja Iyhenteet (max 2 rivid teksti#):
a) superpipelining (1p)
b) snooping (1p)
¢} hidden bit (1p)
d) SMT (ip)
e) NaN (1p)
f IPC (1p)

2. Neljilld liukuhihnatasolla varustetussa MIPS-arkkitehtuurissa tapahtuu datahasardi kiiytettiessi
operandina rekisterid, jonne operaation tulos on talletettu enintizin neljd kiiskyd aiemmin kuten
oheisesta kuvasta nikyy. Esim. samaan aikaan, kun add-kiskyn tulosta ollaan kirjoittamassa
rekisteriin, niin or-kdskyn operandi pitiisi lukea samasta rekisteristi. Timé konflikti on kuitenkin
viltettdvissd ilman liukuhihnan pysdytystd (eli datahasardia ei tapahdu add- ja or-kiiskyjen valills),
mutta kuinka? (3p)
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3. Selvitd mitd tarkoittaa ILP? (4p)
4. Keskimédrdinen muistin hakuaika (average memory access time) ottaa huomioon vilimuistin

osumat ja hudit. Jos kéiytdssd on prosessori, jonka kellojakso on 20psec, hutisakko 50 kellojaksoa,
hutisuhde 2% ja vilimuistin hakuaika 1 kellojakso, niin miki on keskiméaridinen muistinhakuaika?

(3p)

jatkuu seuraavalla sivulla. .. ..
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5. Oheisessa kuvassa nikyy MIPS:n datapolku, jossa kolme X:ili
kunkin kolmen kohdan osalta minkilaisia vaikutuksia ilmene
prosessoriin, jos viyli katkaistaisiin ko. kohdasta. Millaiset
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¢ verrattuna alkuperiiseen
késkyt eivit toimisi? (6p)
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kenttien yhteenlaskettu bittimazra? (4p)

- 6. Oletetaan 64-tavuinen vilimuisti, jossa kaytetizin 8
joukkoassosiatiivinen ja kiyttas lohkon korvaukseen
virtuaalisoitteet ovat 16-bittisid Ja padmuistissa 16 ktavua.
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-tavuisia lohkoja. Valimuisti on 2-tie
-mekanismia. Prosessorin kéyttimat
Mik4 on vélimuistin kayttimien tagi-




